
ATA DA 31ª REUNIÃO DO CONEMA    
 
Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e onze, com a presença dos Senhores, Carlos 
Minc (Presidente), Antônio Carlos Freitas de Gusmão (Secretário Executivo), Alexandre de 
Gusmão Pedrini (REARJ), Alceo Magnanini (Reserva da Biosfera da Mata Atlântica), Pedro 
Hugo Muller Xaubet (DRM), Edson Munhoz Filho (CUT), Markus Stephan W. Budznykz 
(APEDEMA), Gertrudes Silva Nogueira (SEOBRAS), Harley Moraes Martins (CRQ), Deise 
Keller (Secretaria de Estado de Educação), Paulo Pizão (FIRJAN), Alberico Martins 
Mendonça (SEAPEC), Úrsula André Hallais Issa (SEDRAP), Jorge Fernandes da Cunha 
Filho (SEDEIS), Luiz Eduardo Uberti São Thiago (SENAI), Isabella Franco Guerra (OAB), 
Osmar de Oliveira Dias Filho (SEA), Manoel Lapa e Silva (Clube de Engenharia) e, como 
convidados, Daniel Ribeiro (MPRJ/GATE), Erica Ramos Cardoso e Letícia Moraes (CECA) e 
Jorge Chaves (APEDEMA), teve início a presente sessão do CONEMA. Passando à 
ORDEM DO DIA, o Secretário Executivo do CONEMA, Sr; Antônio Carlos Freitas de 
Gusmão, abriu a reunião, às 10h15min. Iniciou lendo a Ata da reunião de 29/07/11, que já 
havia sido encaminhada aos Conselheiros, a qual foi aprovada. Agradeceu a participação 
dos colegas que compareceram às reuniões da Câmara Técnica e, também, as 
contribuições que culminaram com a minuta de Resolução referente às Audiências Públicas. 
ANÁLISE E DISCUSSÃO DA PROPOSTA DE RESOLUÇÃO CONEMA, QUE DISPÕE 
SOBRE AUDIÊNCIAS PÚBLICAS NO ÂMBITO DO LICENCIAMENTO AMBIENTAL 
ESTADUAL: O Secretário Executivo do CONEMA, Antônio Carlos Gusmão, leu a proposta 
de texto elaborada pela Câmara Técnica e promoveu as devidas alterações, sempre 
considerando o consenso dos presentes Após debates, o documento foi aprovado e dará 
origem à Resolução CONAMA n° 35/2010. Em seguida, o Sr. Antonio Carlos Gusmão 
passou a palavra ao Secretario de Estado do Ambiente e Presidente do CONEMA. O 
Presidente Carlos Minc discorreu a respeito do Decreto sobre o aproveitamento de pneus 
inservíveis para a obtenção de massa asfáltica. Falou, ainda, sobre os seguintes temas: 1) 
Normas do INEA a respeito de compras e construções sustentáveis, informando que o Rio 
de Janeiro é o Estado que menos desmatou a Mata Atlântica;.2) Decreto, cuja redação 
encontra-se em andamento, que visa normatizar consórcios para aterros municipais; 3)   
Parque Estadual da Costa do Sol em Búzios; 4) ICMs Verde; 5) Realização da Auditoria 
Ambiental na CSN com previsão de TAC para acompanhamento no valor de R$ 300 
milhões; 6) A REDUC está para assinar um TAC no valor de R$ 1,1 bilhões; 7) Que o 
FECAM aprovou recentemente mecanismos importantes para monitoramento ambiental de 
água, ar e ruído; 8)  Informou sobre o acordo celebrado com a Secretaria de Segurança 
para utilização do Batalhão Florestal para fiscalização dos Parques Estaduais. Agradeceu 
ao Secretário Executivo e aos representantes pela participação no CONEMA. E nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Secretário Executivo do CONEMA encerrou a reunião às 13h10min, 
solicitando que se lavrasse a presente Ata, que é assinada por mim, Antônio Carlos Freitas 
de Gusmão. Rio de Janeiro, 15 de agosto de 2011. 


